



污水坑紧挨着南水北调在建工程

96678

郑州晚报热线群: 27255753
www.izzwb.com
上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

读者致电晚报新闻热线96678举报

贾鲁河上游还有多个污水坑紧挨着南水北调工程

中原区南水北调中线工程建设管理局带记者现场查看

“20天后,不再有污水流进西流湖”

新闻追踪

因为人口剧增,生活和工业污水增加,10年前开始,贾鲁河变成臭水河。

3年前,中原区相关职能部门建成管网,把贾鲁河沿岸10多个村庄的生活污水收集到一起,用泵站提升到五龙口污水处理厂。前年开始,贾鲁河河道内出现清水。

不料,4个月前,贾鲁河河道又有污水出现。

昨日,本报报道了中原大桥下贾鲁河污水越积越多、越来越臭的问题。中原区南水北调中线工程建设管理局工作人员介绍了排污工程情况,并带记者找到污水源头。施工人员称,20天后桥下污水不再流。

郑州晚报首席记者 徐富盈 文/图



这牌子附近有好多污水坑



污水治理工程加紧施工



污水治理工程只剩下埋管

读者再举报:上游还有好多污水坑

昨日上午,读者李先生看到本报报道后打来电话:“我知道这段贾鲁河内大量污水的源头在哪里,上游还有更多的污水塘,有一段在赵坡村南,与南水北调一个倒虹吸工程相邻,污水一旦决口,随时可能流入正建设的南水北调干渠内。”

11时许,记者和李先生一起,从中原大桥下到河道内向南行,直至车辆无法通行,下车后步行来到一块写着“贾峪河倒虹吸工程”的牌子处,这里的贾鲁河由东南向西北流走,南

水北调干渠与它平行。河道南侧是一个倒虹吸的入口,施工进入尾声。

干渠旁边有一个连一个的污水坑,几处坑壁土层厚约一米。“一旦污水蓄积太多,或者下大雨时雨水流入污水坑,可能会冲跨沟壁,污水会流入倒虹吸入口处。”李先生说。

顺着河道向上走,这段河道内的污水臭味刺鼻。

现场可以看到,这段长约100米的贾鲁河内积的污水,面积与中原大桥下的污水相当。

部门解释:三个村的生活污水暂时排到河道里

昨天中午,记者与中原区南水北调中线工程建设管理局取得联系,工作人员说,他们看到本报报道后非常重视,已经派人联系并询问排污工程的相关情况。

昨日下午3点,中原区南水北调中线工程建设管理局相关负责人郝女士接受采访时说,中原大桥下出现的污水,是3个村庄的生活污水暂时排放到这里的,正在建污水处理工程。

随后,工程负责人吴先生介绍了污水的来源,南水北调工程开工后,把郑湾村附近的防汛路断开,原来从路下通过、可以并入市政管网的污水管道也被断开,3个村庄的生活污水

无法进入西环路上的市政管网。

“这3个村子即郑湾、石羊寺和赵坡村,去年12月底防汛路断开之后,这3个村的生活污水暂时流入了贾鲁河内。中原区南水北调中线工程建设管理局参与了处理路断后相关问题的会议。会议纪要专门提到,建一个排污工程,把这3个村排出的污水导入市政管网。经过论证后,排污工程分成三段建设:东段从郑湾村污水管道出口向西北修至贾鲁河岸边;中段通过顶管的办法,把直径40厘米的污水管,顶过贾鲁河;西段的管道在赵坡村北侧与市政管网接通。”

承诺:20天后污水进入污水处理厂

昨日下午4点多,记者和吴先生等人来到污水源头郑湾村,此时,一台挖掘机正在河道内作业。

深约2米的沟已经挖了100多米长,几名工人在沟内清除余土。岸边,摆放着多根直径约40厘米的白色PVC复合管。河内是乌黑的污水,是从贾鲁河北岸一根管子里流出来的。

“这些白色管道将埋到沟内。”吴先生说,“工程已经进入第三个阶段,今天上午,中原区南水北调中线工程建设管理局通知我们,在保

质量的基础上加快速度,力争近日让污水进入市政管网内,尽早消除污水给沿岸居民带来的影响。”

吴先生说,这个工程只剩下在河道内挖沟埋管。3个工段总共1300米长,挖沟埋管相对简单。“我向在西流湖公园附近的居民保证,20天之后,我们不但要把管道弄好,还保证让污水排入管内,不再流入西流湖内。”

本报将持续关注这个工程。

线索提供 李先生(稿费50元)